



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Видеообращение Святейшего Патриарха Кирилла участникам и гостям XXI Генеральной Ассамблеи Межпарламентской Ассамблеи Православия

26 июня 2014 года в Государственной Думе Российской Федерации состоялась **церемония открытия XXI Генеральной Ассамблеи Межпарламентской Ассамблеи Православия** посвященной теме «Парламентская демократия – Православие: ценности и смыслы». Участники форума увидели видеообращение Предстоятеля Русской Православной Церкви:

<https://youtu.be/2l-y32-B-HQ>

Уважаемые участники и гости Ассамблеи!

Сердечно приветствую всех вас – депутатов национальных парламентов, церковных представителей, государственных и общественных деятелей, журналистов, собравшихся сегодня в столице России для участия в работе XXI Генеральной Ассамблеи Межпарламентской Ассамблеи Православия. Впервые в Москве авторитетная международная аудитория встречается для осмысления актуальных вопросов, волнующих представителей стран-участниц Ассамблеи.

Нынешнее заседание – зримый символ единства православных народов, основой которого является общая вера. Господь наш Иисус Христос говорил Своим ученикам: *если пребудете в слове Моем, то вы истинно Мои ученики, и познаете истину, и истина сделает вас свободными* (Ин. 8. 31-32). Вера – это не просто набор доктринальных и этических норм с описанием требуемого поведения и санкций за их нарушение. Вера становится живой, действенной, когда человек опирается на религиозные ценности в своей повседневной жизни, сверяясь с Евангелием и многовековым опытом Церкви. Вера – это центр притяжения, «альфа и омега» жизни христианина. Она не только знание и мировоззрение, но и сама жизнь в соответствии с этими знаниями. А потому для верующего человека личное бытие, профессиональная и общественная сферы никоим образом не могут быть отделены от его религиозных взглядов.

Вера побуждает христианина не быть равнодушным зрителем происходящих в мире процессов, но активно участвовать в обустройстве общества, отношений между людьми. Сегодня мы становимся свидетелями усиления нигилизма, отвержения нравственного начала в личной, семейной и общественной жизни, а как следствие, вседозволенности в поведении человека. Всё это угрожает духовным основаниям современной цивилизации. В условиях нарастающей экономической, социальной и политической нестабильности, нравственного релятивизма в обществе, появления новых очагов напряжённости на нас ложится бремя особой миссии свидетельства о евангельских основах человеческого общежития, необходимости взаимопомощи, жертвенности и миротворческого служения.

Желаю всем участникам московской встречи плодотворной работы, помощи Божией и благословенных успехов.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51338/>